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令和４年８月伊勢原市教育委員会定例会議事録 

 

１ 開催日時 

  令和４年８月２３日（火）午前９時３０分から午前９時４５分まで 

 

２ 開催場所 

  市役所 ３階 第２委員会室 

 

３ 教育長及び委員 

  教育長           山口 賢人 

  委 員（教育長職務代理者） 重田 恵美子 

  委 員           菅原 順子 

  委 員           渡辺 正美 

  委 員           福田 雅宏 

   

４ 説明のために出席した職員等 

  教育部長          大山 剛 

  学校教育担当部長      濱田 保 

歴史文化推進担当部長 

（兼）歴史文化担当課長   立花 実 

  参事（兼）教育総務課長   熊澤 信一 

  参事（兼）学校教育課長   守屋 康弘 

  教育指導課長        嶋本 信之 

  参事（兼）社会教育課長   山内 温子 

  図書館・子ども科学館長   杉山 麻里 

  教育センター所長      須永 尚世 

     

５ 会議書記 

  教育総務課主事       髙坂 麻里 

 

６ 傍聴人 

  ０人 

 

７ 議事日程 

  日程第１ 前回議事録の承認 

  日程第２ 教育長報告 

   

【非公開】 

日程第３ 報告第 ７号 伊勢原市社会教育委員の辞職について 

  日程第４ 議案第２９号 伊勢原市社会教育委員の委嘱について   
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  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

午前９時３０分   開会 

 

○教育長【山口賢人】  ただいまから教育委員会議を開催いたします。 

 議事に入ります前に、委員の皆様にお諮りしたいと思います。 

 本日審議いたします日程第３の報告と日程第４の議案には、人事に関する案件

が含まれております。よって、伊勢原市教育委員会会議規則第１４条第１項の規

定に基づきまして、非公開としたいと思いますが、賛成の方は挙手をお願いいた

します。 

○教育長及び委員全員  挙手 

○教育長【山口賢人】  挙手全員。よって日程第３及び日程第４は非公開とい

たします。 

 それでは、教育総務課長より資料の確認をお願いします。 

○教育総務課長【熊澤信一】  （資料確認） 

○教育長【山口賢人】  皆さんよろしいでしょうか。 

○教育長及び委員全員  （了承） 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

日程第１ 前回議事録の承認 

 

○教育長【山口賢人】  それでは日程第１「前回議事録の承認」について、お

願いいたします。 

○教育長及び委員全員  （承認） 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

日程第２ 教育長報告 

 

○教育長【山口賢人】  それでは日程第２「教育長報告」となります。本日は

３件ございます。続けてそれぞれの担当の部長及び課長から報告をさせていただ

きます。 

 ではお願いします。 

○学校教育担当部長【濱田保】  それでは、資料１を御覧ください。令和４年

度全国学力・学習状況調査結果の取扱いについてでございます。令和４年度の調

査は４月１９日に実施され、その結果は７月２８日に文部科学省から公表されま

した。１ページにはこれまでの経緯及び今後の取扱いについて記載しております。 

 おめくりいただいて２ページには、参考資料１といたしまして、平成２２年７

月の教育委員会議での調査結果の公開に関する決定内容を記載しております。 

 ３ページから９ページまでは、参考資料２といたしまして、令和３年度の公表
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内容を添付してございます。 

 続きまして、１０ページ、１１ページは、参考資料３として今年度の調査に関

する実施要領の概要を記載しているところでございます。 

 それでは、１ページにお戻りいただき、２の「今後の取扱い」を御覧ください。

教科に理科が加わっている以外は内容は例年と同様でございます。 

 （１）公表事項は「国語」、「算数（数学）」、「理科」の市全体の平均正答

率、児童生徒質問紙調査及び学校質問紙調査の市全体の平均値の一部項目、調査

結果に係る市全体の分析・見解、市内各小中学校の結果の分析及び活用について

の４点でございます。市全体の分析・見解につきましては、これまでどおり事務

局で作業を行います。各学校による結果の分析及び活用につきましては、各学校

において、各教科それぞれ調査結果の分析・考察を行いまして、授業の充実に向

けた重点的な取組と、家庭で取り組んでほしい内容という形でまとめます。今後、

データを分析の上、１１月下旬にはホームページで公表したいと考えているとこ

ろでございます。 

 （２）の学校による説明事項につきましては、調査結果の分析を踏まえた授業

改善の取組方針等につきまして、学校だより等を活用して周知を図ってまいりま

す。 

 （３）の非公開事項につきましては、（１）、（２）の取組等から個別の学校

の平均正答率などの数値については非公開といたします。 

 報告は以上でございます。 

○教育指導課長【嶋本信之】  続きまして、令和４年度伊勢原市中学校部活動

大会結果について、資料２を御覧ください。夏の大会は種目によって異なります

が、７月初旬の市内大会から始まりまして、中ブロック大会、そして県大会、関

東大会、全国大会へとなります。今回は県大会以上の結果について紙面でまとめ

ました。結果については後ほど御確認いただければと思います。結果については

記載したとおりですが、今年度も各競技の特性を踏まえた上、新型コロナウイル

ス感染拡大防止対策に十分配慮し、検温、消毒、うがい、手洗い等はもちろんの

こと、試合の間隔を空けて日数を増やしたり、上位大会への推薦校数を減らした

りするなど、先生方はかなりの御苦労をされながら大会を運営されていたと存じ

上げます。 

 最後に、文化部から吹奏楽、合唱部の結果ということで記載させていただきま

した。こちらも併せて御確認ください。 

 以上でございます。 

○社会教育課長【山内温子】  それでは、資料３を御覧ください。比々多公民

館の屋上防水・外壁改修工事に伴う臨時休館についてです。当初予算に計上して

おりました比々多公民館の工事を行う関係で、利用者の安全確保及び作業の効率

化を図るため、比々多公民館を臨時休館にする必要がございます。期間は１１月

１日から１２月２７日まで、１月に再開をする予定です。周囲及び周知方法は資

料のとおりです。 

 なお、市民の方へは本日の教育委員会での報告が済みましたら速やかに周知を
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してまいりたいと思っております。『広報いせはら』は９月１日号を予定してお

ります。比々多公民館は昭和５６年に建築した建物で、築４１年を経過しており

まして、応急的な修繕をしてまいりましたが、老朽化が進んでいるということか

ら、今回、工事を実施するものになります。 

 説明は以上になります。 

○教育長【山口賢人】  報告が終わりました。１番目の全国学力・学習状況調

査の結果の取扱いについてから、今の比々多公民館臨時休館についてまで、一括

して御意見、御質問などがございましたらお願いいたします。 

○委員【福田雅宏】  よろしいですか。資料２の１ページ目のバスケットボー

ルの男子、伊勢原中、棄権。それからバレーボール、中沢中、棄権となっていて、

これって新型コロナウイルスに関係しているんですか。 

○教育指導課長【嶋本信之】  その通りです。 

○委員【福田雅宏】  了解です。ありがとうございます。 

○教育長【山口賢人】  よろしいですか。では、ほかにございますでしょうか。 

 はい、菅原委員、お願いします。 

○委員【菅原順子】  全国学力・学習状況調査結果の取扱いに関してのことで

す。この分析結果は、教科、設問ごとの分析結果とありますけれども、今問題に

なっている格差についての分析がされるのかお尋ねします。全体的な平均値は出

されていますけれども、その分布が正規分布なのか、それとも下と上に偏って二

極化している、つまり上下の格差が大きいのか。また、今、コロナ禍になって、

自学できる能力や経済力の有無によってその格差が広がっているのかどうかを見

るのも重要ではないかと思います。 

 次に、質問紙調査について質問なんですけれども、「家で、自分で計画を立て

て勉強をしていますか」とありますけれども、これをイエスかノーかで答えるの

でしょうか、それとも５段階評価で答えるのでしょうか。もし５段階評価だとし

たら、解答を分析することによって、やはり二極化が見られるのかどうか、つま

り格差の有無がわかるのではないでしょうか。 

○教育長【山口賢人】  ありがとうございます。今２点の御質問がありました。

まず、教科、設問ごとの分析結果の昨年度の分析結果については資料４ページの

ところにありますが、今年度も多分こういう形で分析をした結果を公表するので

はないかなと思いますが、そういう中に格差についてというような部分、こうい

うふうに分析するのかしないのか、その辺りをまずお答えいただけますでしょう

か。そのあとに続けて、質問紙調査の件についてもお願いします。 

○教育指導課長【嶋本信之】  ４ページのほうは市全体のものを分析したもの

でありますので、平均値と比べてというふうに今年度もなると思うのですが、各

学校で行われる各評価の分析についてはきめ細かに見ていくと思いますので、そ

の部分で格差の部分についても分析を行っていきたいと思っております。 

 あと質問紙による答え方ですが、ほとんど４段階評価、もしくはもっと項目が

多いものもありますが、イエスかノーかではなく、４段階評価で行っております

ので、その中で分析していきたいと考えております。 
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○教育長【山口賢人】  よろしいですか。では、ほかにいかがでしょうか。 

ないようですので、次に進みたいと思います。 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

     【非公開】 

日程第３ 報告第 ７号 伊勢原市社会教育委員の辞職について 

日程第４ 議案第２９号 伊勢原市社会教育委員の委嘱について 

 

□原案のとおり可決 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

 

その他 

 

○教育長【山口賢人】  それでは「その他」でございます。委員の皆様から何

かございますでしょうか。 

 事務局から何かありますか。 

 ないようですので、最後に来月の定例会の日程をお願いします。 

○教育総務課長【熊澤信一】  次回の定例会につきましては、９月２７日の火

曜日、午前９時半から、場所につきましては、議会の第３委員会室におきまして

開催いたします。どうぞよろしくお願いいたします。 

 以上です。 

○教育長【山口賢人】  それでは、本日の教育委員会議はこれをもって閉会と

させていただきます。ありがとうございました。 

 

  －－－－－－－－－－－－－－ ○ －－－－－－－－－－－－－－－ 

午前９時４５分   閉会 


